

# दि ग्राम टुडे



उत्तरा खंड, मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, राजस्थान, बिहार, महाराष्ट्र, गुजरात, संघ प्रदेश एवम बुंदेलखंड से एक साथ प्रसारित

वर्ष : 5 अंक : 230

बुधवार, 08 मार्च, 2023

कुल पेज : 08

मूल्य प्रति 2/- रुपया

## होली खेलने के दौरान पालतू पशुओं का भी रखें ध्यान.. डॉ शशिकांत



इस त्यौहार को बड़े प्यार व सौहार्द के साथ मनाना चाहिए। साथ ही उन्होंने जनसाधारण से अपील करते हुए कहा है कि रंगों के इस त्यौहार पर अपने पालतू पशुओं पर रंग व गुलाल न लगाएं। उन्होंने बताया कि पशु आदतन खुद को चाटते हैं और यदि रंगों को चाटते हैं तो वह पेट की बीमारियों व अन्य बीमारियों के कारण बन सकते हैं। उन्होंने बताया कि रंगों में शीशा का इस्तेमाल होता है। जो पशुओं की त्वचा में संचित होकर जहर का कार्य करता है। यह रंग उनकी नाक और श्वसन नली में जाकर जलन व संक्रमण कर सकता है। उन्होंने सलाह दी है कि अगर गलती से रंग लग भी जाए तो शैंपू से अच्छी तरह नहलाएं। पशु को खुजली व जलन होने की दशा में पशु चिकित्सक को अवश्य दिखाएं। जिससे आर्थिक क्षति से बचा जा सकता है।

दि ग्राम टुडे, कानपुर।  
(मीनाक्षी राहुल सोनकर)  
चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ विजेंद्र सिंह द्वारा जारी निर्देश के क्रम में आज विश्वविद्यालय के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र

दलीपनगर के पशुपालन वैज्ञानिक डॉ शशिकांत ने होली के पर्व पर होली खेलने के दौरान पशुओं का भी रखें ध्यान नामक एडवाइजरी जारी की है। उन्होंने कहा कि होली के त्यौहार के अवसर पर हमें सबको आपसी मतभेदों को बुलाकर रंगों के



# होली खेलने के दौरान पालतू पशुओं का भी रखें ध्यान

□ पशुओं पर रंग डालने से बीमारियों का भी खतरा



**गाय को चारा खिलाती महिला।**

कानपुर, 7 मार्च। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ विजेन्द्र सिंह द्वारा जारी निर्देश के क्रम में आज विश्वविद्यालय के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र दलीपनगर के पशुपालन वैज्ञानिक डॉ शशिकांत ने होली

के पर्व पर होली खेलने के दौरान पशुओं का भी रखने को लेकर एक एडवाइजरी जारी की है। उन्होंने कहा कि होली के त्योहार के अवसर पर हमें सबको आपसी मतभेदों को बुलाकर रंगों के इस त्योहार को बड़े प्यार व सौहार्द के साथ मनाना

चाहिए। साथ ही उन्होंने जनसाधारण से अपील करते हुए कहा है कि रंगों के इस त्योहार पर अपने पालतू पशुओं पर रंग व गुलाल न लगाएं। उन्होंने बताया कि पशु आदतन खुद को चाटते हैं और यदि रंगों को चाटते हैं तो वह पेट की बीमारियों व अन्य बीमारियों के कारण बन सकते हैं। उन्होंने बताया कि रंगों में शीशा का इस्तेमाल होता है। जो पशुओं की त्वचा में संचित होकर जहर का कार्य करता है। यह रंग उनकी नाक और श्वसन नली में जाकर जलन व संक्रमण कर सकता है। उन्होंने सलाह दी है कि अगर गलती से रंग लग भी जाए तो शैंपू से अच्छी तरह नहलाएं। पशु को खुजली व जलन होने की दशा में पशु चिकित्सक को अवश्य दिखाएं। जिससे आर्थिक क्षति से बचा जा सकता है।



मंगलवार 07 मार्च, 2023 | अंक -312

[www.worldkhabarexpress.media](http://www.worldkhabarexpress.media)  
[www.worldkhabarexpress.com](http://www.worldkhabarexpress.com)

[www.twitter.com/worldkhabarexpress](https://www.twitter.com/worldkhabarexpress)

[www.facebook.com/worldkhabarexpress](https://www.facebook.com/worldkhabarexpress)

[www.youtube.com/worldkhabarexpress](https://www.youtube.com/worldkhabarexpress)

MID DA

## होली खेलने के दौरान पालतू पशुओं का भी रखें ध्यान: डॉ शशिकांत



कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ विजेंद्र सिंह द्वारा जारी निर्देश के क्रम में आज विश्वविद्यालय के अधीन संचालित कृषि विज्ञान केंद्र दलीपनगर के पशुपालन वैज्ञानिक डॉ शशिकांत ने होली

के पर्व पर होली खेलने के दौरान पशुओं का भी रखें ध्यान नामक एडवाइजरी जारी की है। उन्होंने कहा कि होली के त्योहार के अवसर पर हमें सबको आपसी मतभेदों को बुलाकर रंगों के इस त्यौहार को बड़े प्यार व सौहार्द के साथ मनाना चाहिए।

साथ ही उन्होंने जनसाधारण से अपील करते हुए कहा है कि रंगों के इस त्यौहार पर अपने पालतू पशुओं पर रंग व गुलाल न लगाएं।

उन्होंने बताया कि पशु आदतन खुद को चाटते हैं और यदि रंगों को चाटते हैं तो वह

पेट की बीमारियों व अन्य बीमारियों के कारण बन सकते हैं। उन्होंने बताया कि रंगों में शीशा का इस्तेमाल होता है। जो पशुओं की त्वचा में संचित होकर जहर का कार्य करता है। यह रंग उनकी नाक और श्वसन नली में जाकर जलन व संक्रमण

कर सकता है। उन्होंने सलाह दी है कि अगर गलती से रंग लग भी जाए तो शींपू से अच्छी तरह नहलाएं। पशु को खुजली व जलन होने की दशा में पशु चिकित्सक को अवश्य दिखाएं। जिससे आर्थिक क्षति से बचा जा सकता है।



कराया, **अमर उजाला कानपुर 08/03/2023**

**जानवरों पर न डालें रंग, हो सकती है बीमारी**

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) के पशुपालन वैज्ञानिक डॉ. शशिकांत ने मंगलवार को होली में पशुओं पर रंग न डालने के लिए एडवाइजरी जारी की है। कहा कि रंगों के इस त्योहार पर अपने पालतू पशुओं पर रंग व गुलाल न लगाएं। पशु आदतन खुद को चाटते हैं, ऐसे में उनको पेट समेत अन्य बीमारियां हो सकती हैं। रंगों में शीशा का इस्तेमाल होता है जो पशुओं की त्वचा में संचित होकर जहर का कार्य करता है। (संवाद)



जलापूत करगा।

बुधवार को बुदाबादा समवह।

# हिंदुस्तान कानपुर 08/03/2023

## यूपी कैटेट के आवेदन शुरू, 20 अप्रैल तक भरें फॉर्म

कानपुर। सीएसए समेत प्रदेश के चारों कृषि विवि में दाखिले के लिए यूपी-कैटेट के आवेदन की प्रक्रिया शुरू हो गई है। विवि के मीडिया प्रभारी डॉ. खलील खान ने बताया कि एक मार्च से 20 अप्रैल तक ऑनलाइन फॉर्म भरे जा सकते हैं।